Contrôle N°1 , S 4                                                                   1ère bac science expérimentale 
Partie 1 :Restitution des connaissances
Exercice 1 : (5pts)
[image: ]1- Annoter le schéma suivant : (2pts)






[image: ]





Partie 2 : Raisonnement scientifique et communication écrite et graphique 
[image: ]   Exercice 2 : (9pts)







[image: ]  Exercice 3 : (5pts)




Solution
Exercice 1 : (5pts)
[image: ]1- Annotation  de schéma : (2pts)
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[image: ]	Partie 2 : Raisonnement scientifique et communication écrite et graphique 
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5.









B- En se basant sur le document 1 remplir le tableau de document 2 : (3pts)
	
	Aspect des grains
	Type
	Facteurs géologiques
	Milieu

	(A)
	Transparents, angulaires, aigus
	Non usé
	pas de transport ou transport limité glacier ou fluviatile
	Sable granitique 

	(B)
	Transparents, Emoussés luisants
	Emoussés  luisants
	transport par l’eau sur une longue distance
	Sable fluvial

	(C)
	Rond mats 
	Rond mats
	transport éolien  
	Sable éolien
Sable saharien 



Exercice 2 : (5pts)
1- En passant de l’amont vers l’aval le diamètre des sédiments diminue
2- [image: ] 




3- En amont la pente est raide, la vitesse du courant est forte, ce qui provoque le transport même des éléments grossiers. En s’approchant de l’aval, la vitesse du courant s’affaiblit à cause de la pente faible provoquant la sédimentation même des éléments fins

Exercice 3: (5pts)
1.2) -

3-  à partir du courbe cumulative :    Q1= 0.2    et    Q3= 0.24
4-  
5-S0 = 1.09 : le sable étudié est très bien classé 












histogramme et courbe cumulé de l'échantillon (E)
pourcentage cumulé	2	1.6	1.25	1	0.8	0.63000000000000189	0.5	0.4	0.31000000000000083	0.25	0.2	0.16000000000000009	0.125	0.1	8.0000000000000127E-2	0.63000000000000189	0	0	0	0	0	0	0	1.0000000000000035E-3	5.2000000000000095E-2	0.31500000000000083	0.75000000000000178	0.88700000000000034	0.97800000000000065	0.99399999999999999	0.999	0.999	pourcentage cumulé	0	0	0	0	0	0	0	1.0000000000000035E-3	5.2000000000000095E-2	0.31500000000000083	0.75000000000000178	0.88700000000000034	0.97800000000000065	0.99399999999999999	0.999	0.999	Diamètre en mm
Tpourcentage cumulé
1pt pour la bonne présentation et la clarté d’écriture
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Acides gras Formule semi-développée
Acide palmitique CH3-(CH2)14-COOH
Acide Stéarique CH3-(CH2)16-COOH
Acide Oléique CH3-(CH2)7-CH=CH-(CH2)7-COOH
Acide Linoléique CH3-(CH2)4-CH=CH-CH2-CH=CH-(CH2)7-
COOH
1. Qu’est ce qui confére aux acides gras leur caractére acide ? (1pts)

2. Laformule générale de I’acide gras est R-COOH. entourer les radicaux R de ces acides ?
(2pts)

Donner la formule brute de chaque acide gras sous forme de CxHyOz ? (2pts)

A partir de ces exemples d’acides gras. distinguer les acides gras saturés et insaturés ? (2pts)
Sachant que un alcool a une formule générale R’-OH. donner la réaction chimique de la
formation d’un lipide ? (2pts)

Ealid

o





image4.png
En utilisant la fig. 1, écrire la réaction de synthése d’un :

1-
A- composé X : formé par |'association de

glycine et 'alanine, (2.5 pts)
B- composé Y : formé par |'association de
glycine, lysine » ‘alanine et cystéine

2-nommer ces composés (2 5pts)
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Fig 1:
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a) Les plantes chlorophylliennes absorbent le CO2 et rejettent 02.( le jour : V')

b) les acides aminés sont les molécules élémentaires des lipides. F| deg protides

©) la photosynthése permet la synthése de dioxyde de carbone. F| pemet Ia synthése e la matisre organique
d) le glucose appartient a la famille des oses. \/
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Exercice 2 : (9pts)

Acides gras

Formule semi-développée

Acide palmitique

[CH3-(CH2)14~-COOH

Acide Stéarique

[CH3-(CH2)16JCOOH

Acide Oléique

[CH3-(CH2)7-CH=CH-(CH2)7}|COOH

Acide Linoléique

COOH

1. Qu’estce qui confére aux acides gras leur caractére acide ? (1pts)| C

2. La formule générale de I'acide gras est R-COOH. entourer les radicaux R de ces acides ?

saturé
saturé
insaturé

insaturé

(2pts)
3.
Acides gras Formule brute
Acide palmitique C16H3202
Acide Stéarique C18H3402
Acide Oléique C18H2602
Acide Linoléique

C18H3202
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2- définir les termes suivants : (1pts)
Chloroplaste ; Amidon

sions correctes et corriger les fauss

3. Déterminer les expre:

a) Les plantes chlorophylliennes absorbent le CO2 et rejettent 02.
b) les acides aminés sont les molécules élémentaires des lipides.
¢) la photosyntheése permet la synthése de dioxyde de carbone.

d) le elucose appartient 4 la famille des oses.




